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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos o Deputado Zeca D’Ávila 

para presidir os trabalhos. 

E teremos, também, entrega de Moções de Aplausos. 

Com a palavra, o Presidente da Mesa, Deputado Zeca D’Ávila.  

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Boa-noite a todos! 

Gostaria de convidar para compor a Mesa o nobre Deputado, autor da solicitação 

de entrega de Títulos e Moções, Deputado J. Barreto. 

Quero convidar para compor a Mesa o Exmº Prefeito Adilton Domingos Sachetti, 

da cidade de Rondonópolis; o Sr. Vilceu Francisco Marchetti, Exmº Secretário de Estado de Infra-

Estrutura e, neste momento, representando S. Exª o Governador do Estado, Blairo Borges Maggi; o 

Exmº Vereador e Presidente da Câmara Municipal de Rondonópolis, Sr. Mohamed Zaher; e o Sr. 

Nói Scheffer, Secretário Adjunto da SEDUC. 

Eu quero agradecer a presença do Dr. Hélio Roberto Pichioni, Vereador desta 

Casa; Ananias Martins, também Vereador; a Srª Fátima Regina de Castro Soares Maia, Presidente da 

Associação Comercial, Industrial e Empresarial de Rondonópolis, e convidá-los para fazer parte da 

Mesa (PALMAS). 

Composta a Mesa, invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-

grossense, declaro aberta esta Sessão para concessão de Títulos de Cidadãos Mato-grossenses e 

Moções, que serão entregues neste ato, de autoria do Deputado J. Barreto, por unanimidade da 

Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Convido a todos para em pé ouvirmos o Hino Nacional Brasileiro. 

(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.)  

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Neste momento, passo a palavra ao 

Exmº Deputado J. Barreto. 

O SR. J. BARRETO - Exmº Sr. Presidente da Mesa, amigo e companheiro 

Deputado Zeca D’Ávila; Exmº Sr. Prefeito Municipal de Rondonópolis, Sr. Adilton Sachetti; Sr. 

Vilceu Francisco Marchetti, Exmº Secretário de Estado de Infra-Estrutura, neste ato representando o 

Governador Blairo Maggi; Exmº Presidente da Câmara Municipal de Rondonópolis, Sr. Mohamed 

Zaher; Exmº Secretário Adjunto da SEDUC, Sr. Nói Scheffer; Srª Fátima Regina de Castro Soares 

Maia, Digníssima representante e Presidente da Associação Comercial, Industrial e Empresarial de 

Rondonópolis. 

Senhoras agraciadas, Senhores agraciados, com o Título de Cidadãos Mato-

grossenses; Senhoras agraciadas com a Moção e Aplausos, e Sr. Pedro Pereira Campos, agraciado 
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com a Moção de Aplausos, pelos trinta e poucos anos de vida na área jurídica nos últimos dez anos 

da magistratura do Estado de Mato Grosso, Drª e Professora Vânia. 

Minhas Senhoras, meus Senhores, convidados, eu fiz questão de, ao longo desses 

quatro anos de mandato como Deputado Estadual, entregar algumas homenagens em nome do povo 

de Mato Grosso. A Assembléia Legislativa representa o pensamento da maioria do povo mato-

grossense. E ao prestar homenagens a brasileiros de outros Estados, que vieram para o Estado de 

Mato Grosso há alguns anos, outros há muitos anos, para edificar, para construir o Estado de Mato 

Grosso, principalmente a nossa região, a nossa querida Rondonópolis; ao escolher homens e 

mulheres, pessoas simples e humildes, produtores pequenos, empresários, profissionais liberais, 

estamos homenageando, Sr. Prefeito, aqueles que ajudaram a edificar esta cidade. Pioneiros e 

pioneiras, outros mais novos, que vieram na empolgação do crescimento do Estado de Mato Grosso, 

Dr. Vilceu Marchetti. 

Eu fiz questão de fazer esta Sessão aqui, nesta cidade, como outras que realizamos. 

Por coincidência, este Deputado nunca realizou Sessão Solene para entrega de Títulos em Cuiabá. 

Eu fiz questão de trazer esta Sessão para a nossa cidade. 

Eu quero informar que o Deputado Sebastião Rezende nos enviou um telegrama 

dizendo que não poderá comparecer. E, também, o Deputado Zé Carlos do Pátio. 

Mas o Deputado Zeca D’Ávila fez questão de vir presidir esta Sessão. E, com 

certeza, ao trazer esta Sessão para a cidade de Rondonópolis nós estamos homenageando todos 

aqueles e aquelas que estão aqui, os seus familiares, aqueles que escolheram Mato Grosso e 

Rondonópolis para edificar suas vidas. Eu cito aqui o Sr. Zé de Souza, morador há mais de quarenta 

anos na região do Campo Limpo. A Dona Francisca. O Dr. João Ziliani, um dos primeiros 

advogados da nossa cidade. Eu cito aqui pessoas que chegaram aqui há muitos anos e outros mais 

novos, como o Schimidt, como o Castilho, como o Antônio Carlos. 

Esta noite, para mim, é de grande felicidade. Porque vejo aqui pessoas que 

construíram esta cidade, pessoas que estão apostando no sucesso de Mato Grosso e da nossa cidade. 

A presença de alguns médicos que conheço há muitos e muitos anos, como o Dr. Hélio Roberto 

Pichioni, o Dr. Abílio, o Dr. Emival, a Drª Maria Helena, pessoas que são profissionais liberais e 

que, evidentemente, prestam seus serviços na área pública e até na área privada, mas com dedicação. 

Eu vejo o Dr. Ariel Marques, um dos maiores bem feitores desta cidade. E, com certeza, misturam-

se as raças do Nordeste, os gaúchos, os paulistas, os mineiros, os baianos. Aqui, com certeza, nós 

estamos prestando homenagem a todo povo da minha terra, da nossa terra.  

Portanto, ao registrar também a presença do Exmº Prefeito de Itiquira, nosso 

companheiro Nininho, do Vereador Ananias, do Vereador Hélio Pichioni, que receberá Título de 

Cidadão Mato-grossense, nós estamos vendo também, Sr. Prefeito, a cidade inteira presente nesta 

homenagem. 

Portanto, eu encerro agradecendo a Deus por ter me dado esta oportunidade já por 

quase três mandatos como Deputado Estadual de continuar com a mesma empolgação, com o 

mesmo entusiasmo; à população desta terra, que me acolheu nesta cidade há trinta e cinco anos. 

Vocês, também, estão agradecidos a esta terra, a este Estado, que os acolheu tão bem.  

Portanto, Sr. Presidente, eu quero aqui agradecer a todos os 23 Deputados porque 

votaram todas as Moções de Aplausos, porque votaram todos os Títulos de Cidadãos e de Cidadãs 

Mato-grossenses.  
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E, evidentemente, cabe aqui o meu agradecimento a Vossa Excelência. E que 

transmita aos Srs. Deputados, na próxima terça-feira, a nossa felicidade por ver o nosso povo feliz. 

Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos informar que esta Sessão 

Solene está sendo gravada pela TV Assembléia, canal 36 e será retransmitida na programação diária 

da TV Assembléia.  

Neste momento, damos início à entrega dos títulos de cidadão mato-grossense, de 

autoria do nobre Deputado J. Barreto. 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Ao primeiro dia do mês de setembro do 

ano de dois mil e seis, na Câmara Municipal de Rondonópolis, na presença dos Exmºs Srs. 

Deputados Estaduais que compõem a décima quinta legislatura do Poder Legislativo do Estado de 

Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será deferido o Termo de Investidura 

referente aos Títulos de Cidadãos Mato-Grossenses aos senhores agraciados, de autoria do nobre 

Deputado J. Barreto. O Termo de Investidura será assinado pelos Exmºs Srs. Deputados, Presidente, 

1º e 2º Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos 

agraciados. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Os senhores agraciados deverão assinar, 

logo após o recebimento do Diploma, o Livro Termo De Investidura, que se encontra sob a 

responsabilidade do Cerimonial da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Neste momento, convido o Exmº Sr. Deputado J. Barreto para fazer a entrega dos 

Títulos de Cidadãos Mato-grossense, de sua autoria, aos ilustríssimos senhores. 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) -Gostaríamos de anunciar a presença da 

Srª Olinda Pereira Barreto, esposa do nobre Deputado J. Barreto. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ariel Marques F. da Silva 

para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Ariel Marques F. da Silva é pernambucano e há 43 anos desempenha suas 

funções de médico pediatra. Formou-se pela Universidade Federal de Pernambuco, em 1959. Possui 

vários tipos de especialidade médica, mas sempre atuou com crianças, sendo inclusive membro da 

Sociedade Brasileira e da Sociedade Mato-grossense de Pediatria. Há 31 anos chegou Rondonópolis 

e tornou-se proprietário do Pronto Socorro Infantil “Menino Jesus”. Desempenhou suas atividades 

em vários locais, mas, mantém o seu consultório particular há 43 anos. Já atuou como Pediatra na 

Secretaria Municipal de Saúde de Rondonópolis, no Posto de Saúde do Jardim Guanabara e no 

Pronto Socorro Municipal. Chegou a Rondonópolis, montou o serviço pioneiro de Pronto Socorro 

Infantil, onde trabalhou até 1982. Mantém-se em plena atividade até hoje e desfruta da confiança da 

população de Rondonópolis. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Abílio Marques da Silva 

para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense.  

O Sr. Abílio Marques da Silva nasceu no Município de Guaraçai, no Estado de São 

Paulo, em 17 de outubro de 1951. Formou-se em Medicina na Faculdade de Medicina de Catanduva, 

em 1976, e fez Residência em Cardiologia e Clínica Médica no Instituto de Moléstias 

Cardiovasculares em São José do Rio Preto. Chegou a Rondonópolis em 1979 e foi o primeiro 

cardiologista da Santa Casa de Misericórdia. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
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GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós convidamos os agraciados para 

assinarem o Livro Termo, que se encontra ao lado, com o nosso Cerimonial, por gentileza.  

Convido o Sr. Antônio Carlos Campos para receber, das mãos do Deputado J. 

Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Antônio Carlos Campos nasceu em 10 de fevereiro de 1954, em São José do 

Rio Preto, no Estado de São Paulo. Chegou a Mato Grosso, em 1979, precisamente em 

Rondonópolis para representar a fábrica Moto Honda da Amazônia Ltda, fundando a Empresa Moto 

Campo Ltda para atuar na comercialização de motocicletas, peças e serviços. Quando iniciou o 

empreendimento empregava apenas dois funcionários e, atualmente, já possui três lojas: Moto 

Campo Primavera, em Primavera do Leste, Moto Raça, em Várzea Grande. Ainda, em Várzea 

Grande, é representante da Honda Automóveis, com a loja Auto Campo Comércio de Veículos. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Darlaud Gonçalves da 

Costa para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Darlaud Gonçalves da Costa nasceu em 02 de fevereiro de 1931, na cidade 

de Jucás, no Estado do Ceará. Em 1959, veio para Rondonópolis, fixando residência no Distrito de 

Vila Operária, época em que trabalhou na roça até o ano de 1968. Casado com Dona Eliete Leite da 

Costa, possui uma família bem grande constituída por quatorze filhos. Foi contratado pela 

CASEMAT - Companhia de Armazéns e Silos de Mato Grosso como auxiliar de serviços gerais e, 

em 1974, foi promovido para o cargo de Operador de Máquinas e Equipamentos. Aposentou-se por 

tempo de serviço. Portanto, há muitos anos presta relevantes serviços a Mato Grosso. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Durval Martins Ferreira 

para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Durval Martins Ferreira nasceu em 22 de agosto de 1925, na cidade de 

Várzea de Pedra, no Estado da Bahia. Saiu da cidade de Várzea de Pedra, em 1952, aos 25 anos de 

idade, juntamente com sua esposa Julinda Martins Ferreira (já falecida) e seu primeiro filho, com 

apenas 04 meses de vida. Chegou a Mato Grosso há muitos anos com destino à região de Naboreiro, 

hoje Município de Rondonópolis... 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Edson, só um minuto, eu vou 

interromper.  

Eu quero convidar o Prefeito de Itiquira, Nininho, para fazer parte da Mesa, por 

favor (PALMAS).  

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Emival Ponce Leones para 

receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Emival Ponce Leones nasceu no Município de Uruaçu, no Estado de Goiás, 

em 06 de abril de 1946. Chegou a Mato Grosso em setembro de 1973, como médico contratado pelo 

9º Batalhão de Engenharia de Construção. Na oportunidade, trabalhou no serviço médico que dava 

apoio aos trabalhadores e familiares que construíam a BR-163 (Cuiabá/Santarém). Chegou a 

Rondonópolis em junho de 1976, onde fixou residência, montou seu consultório médico e integrou o 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA EM RONDONÓPOLIS NO DIA 1º DE SETEMBRO DE 2006, ÀS 

19:30 HORAS (DEGRAVAÇÃO DE FITA CASSETE). 

Pág. 5 - Secretaria de Serviços Legislativos 

corpo clínico da Santa Casa de Misericórdia até 2000. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Francisca Santos Pereira, 

para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

A Srª Francisca Santos Pereira nasceu no dia 04 de junho de 1931, em Barreiras, 

na Bahia. Veio para Mato Grosso, para a cidade de Lageado, atualmente Guiratinga, em 1934. 

Mudou-se para Rondonópolis, em 1974, para acompanhar seu marido a trabalho e montou um 

pequeno comércio. É uma mulher realizada e iluminada, pois, além de ter seus 07 filhos naturais, 

ainda adotou mais 06 crianças. A sua família e seus 13 filhos só têm do que se orgulhar. Por tudo 

isso, Dona Francisca é reconhecidamente uma mulher especial, batalhadora, evangelizadora e 

compromissada com a luta por uma sociedade mais justa e mais fraterna, trabalho que a dignifica e a 

faz cada dia mais uma mulher de deus. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Hélio Roberto Pichioni 

para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Hélio Roberto Pichioni nasceu no Município de Álvares Machado, no Estado 

de São Paulo. Formou-se em Medicina na UFMS (Universidade Federal de Mato Grosso do Sul), em 

Campo Grande. Mais tarde, especializou-se em Ginecologia e Obstetrícia. Em Rondonópolis, atuou 

como Secretário Municipal de Saúde, de 1989 a 1992, na gestão do Prefeito Hermínio Barreto, de 

1993 a 1996. Em dezembro de 1998, assumiu novamente a Secretaria Municipal de Saúde de 

Rondonópolis. Por três vezes, foi eleito Diretor Clínico da Santa Casa de Rondonópolis. 

Atualmente, é vereador e ocupa o cargo de 2º Secretário da Câmara Municipal de 

Rondonópolis. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Helmute Hollatz 

(AUSENTE). 

Convido o Sr. João Batista, para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o 

Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. João Batista nasceu em 08 de abril de 1946, na cidade de Lins no Estado de 

São Paulo. Chegou a Mato Grosso há muitos anos, precisamente em 1959, e em 1963 teve seu 

primeiro emprego na empresa atacadista Empório Nasser. Em 1965, foi promovido a Gerente da 

primeira filial e, em 1969, passou a proprietário da mesma. Foi sócio da Associação Comercial e 

Industrial de Rondonópolis Acir, sócio fundador do Clube ABR hoje Canadá Country Club e sócio 

do Beira Rio Tênis clube. Foi, também, membro do Rotary Clube de Rondonópolis e é um dos 

fundadores da Santa Casa de Misericórdia. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Roberto Ziliani, para 

receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. João Roberto Ziliani nasceu em 20 de novembro de 1938, na cidade de 

Guararapes, no Estado de São Paulo. Chegou a Mato Grosso há muitos anos, precisamente em 1968, 

a convite do então Prefeito Municipal de Rondonópolis, Sr. Hélio Cavalcanti Garcia, para prestar 
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serviços como Assessor Jurídico na Prefeitura. Formado em Direito, exerceu vários cargos junto à 

subsecção de Rondonópolis, culminando com a Presidência dessa seccional por uma gestão e foi, 

também, Conselheiro da Seccional de Cuiabá. Ingressou no Rotary Club de Rondonópolis. Sempre 

esteve engajado nas campanhas e obras construídas em favor da comunidade pelo Rotary Club de 

Rondonópolis. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Antônio Martins 

Sanches para receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Antônio Martins Sanches nasceu em Santo Anastácio, no Estado de São 

Paulo, em 08 de outubro de 1947. Chegou a Mato Grosso em 19 de dezembro de 1969. Fundador da 

Empresa Macledi Magazine Ltda. É comerciante e pecuarista. No comércio, sua empresa destacou-

se por ser a primeira loja de varejo a proporcionar crediário sem entrada, introduzindo na cidade de 

Rondonópolis as grandes ofertas e liquidações em datas comemorativas, pertence a uma das cinco 

famílias que fundaram a Igreja Metodista em Rondonópolis desde 1972. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Caetano Filho para 

receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Caetano Filho nasceu em 30 de outubro de 1947, na cidade de 

Arapiraca, no Estado de Alagoas. Oriundo da cidade de Arapiraca, chegou no ano de 1964 em 

Rondonópolis e foi trabalhar como feirante na Praça dos Carreiros. Em 1972 montou uma 

lanchonete na Praça Brasil, onde permaneceu até 1981. Em 1981 retornou para a Praça dos Carreiros 

para montar outra lanchonete onde se encontra até hoje. Popularmente é conhecido por Zé da Kibon. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Cândido de Jesus para 

receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Cândido de Jesus nasceu em Uberaba, no Estado de Minas Gerais, em 

23 de maio de 1931. Saiu de Uberaba com 11 anos de idade para primeiro fixar residência em 

Goiânia - GO e já com 19 anos de idade decidiu morar no Estado de Mato Grosso, vindo 

diretamente para a cidade de Guiratinga, onde permaneceu até 1962, quando decidiu fixar residência 

em Rondonópolis. Exerceu a profissão de ourives. Trabalhou na Prefeitura Municipal de 

Rondonópolis como encarregado de serviços de campo e de 1974 a 1977 foi funcionário do 

DETRAN. Em 1979, virou empresário no ramo de despachante, onde permaneceu até 1996, data em 

que se aposentou. Pelos relevantes serviços prestados a Rondonópolis. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Carlos Castilho para 

receber, das mãos do Deputado J. Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Carlos Castilho nasceu em 1º de junho de 1959, na cidade de 

Nhandeara, no Estado de São Paulo. Chegou a Mato Grosso em 1970, precisamente em Pedra Preta, 

onde residiu por mais de 8 anos exercendo a função de lavrador, trabalhando na roça. Em 1978, 

mudou-se para Rondonópolis, onde reside até hoje. Por volta de 1985 conheceu sua atual 

companheira, Dona Maria Dalva da Silva, mulher simples e humilde, mas de muita raça e fibra, 
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passando com ela muitas dificuldades, porém, sem desanimar, trabalhando duro na roça, vendendo 

leite na rua, muitas vezes a pé, enfrentaram chuva, sol e frio, sem descanso mesmo aos domingos. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Carlos Peifer... 

(AUSENTE). 

Convido o Sr. José de Souza Santos ... (AUSENTE). 

Convido o Sr. José Francisco de Souza para receber, das mãos do Deputado J. 

Barreto, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Francisco de Souza nasceu em Nossa Senhora da Glória, no Estado de 

Sergipe, em 15 de fevereiro de 1931... (VIRADA DE FITA) 

... A Srª Maria Helena Lemos Vilela Cabete, nasceu em Governador Valadares, no 

Estado de Minas Gerais; é Médica e Advogada; escolheu Rondonópolis para edificar sua história 

profissional. 

Após algumas atividades desempenhadas em Minas Gerais como Pediatra, veio 

atuar em Mato Grosso, precisamente em Rondonópolis. Desde 1989, atuou no Corpo Clínico do 

Hospital São José, no Sindicato dos Trabalhadores Rurais; é Médica da UNIMED; foi Diretora do 

IPEMAT em Rondonópolis; é concursada pela Prefeitura e desenvolve seus trabalhos em vários 

bairros da cidade. Além de suas atividades específicas de médica, ainda atuou como Auditora do 

SUS, no período de 1998 a 2004.  

Recebe o Título de Cidadã Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Miguel Gimenes Cordon, nasceu em 

11 de junho de 1949,  na cidade de Santo Anastácio, no Estado de São Paulo. Empresário, chegou 

em Mato Grosso há muitos anos, precisamente em março de 1977.  

Como técnico profissional em óptica, resolveu atuar no ramo empresarial, 

montando duas óticas na cidade de Rondonópolis, onde gera vários empregos diretos. 

O Senhor Miguel foi um dos primeiros a atuar no setor e foi Secretário da 

Associação dos Ópticos do Estado de Mato Grosso.  

Recebe o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Néri José Schmidt, nasceu em Três 

Arroios, próximo a Erechim, no Estado do Rio Grande do Sul. Aos 50 anos de idade e com uma 

família composta por seis filhos, o Sr. Néri é considerado um grande empreendedor em Mato Grosso 

e mais precisamente em Rondonópolis, cidade que escolheu para viver desde 1990, quando saiu de 

sua cidade natal, veio com destino a Rondonópolis, estabeleceu-se no comércio como proprietário da 

mecânica “Só Diesel”, o que tão logo  foi ampliada com a aquisição de uma área maior.  

Em 1996, inaugurou a Schmidt Caminhões, uma empresa com área de 3.000m2 

especializada em reforma de caminhões.  

Em 1999, apaixonado e grande incentivador por futebol, construiu os dois campos 

e a infra-estrutura básica do Clube Tigrão da Vila Aurora. 

Recebe o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
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GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Salvador Primo Vieira, neste ato 

representado pela sua filha Ercília José Vieira, nasceu em Paratinga no Estado da Bahia em 05 de 

janeiro de 1927. Veio para Mato Grosso, Poxoréo, em 08 de agosto de 1944, portanto, há 61 anos, 

quando ainda contava com apenas 17 anos de idade.  

Em Poxoréo, desenvolveu atividades agrícolas e, então, em 1947 foi para a cidade 

de Rondonópolis, fixando residência na localidade de Córrego dos Macacos, no Distrito de Vila 

Operária, para exercer as mesmas atividades agrícolas. 

Recebe o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Valter Rodrigues Chaves,  nasceu em  

Campina Verde,  no Estado de Minas Gerais, em 13 de junho de 1948.  

Quando saiu de sua cidade natal veio com destino a Rondonópolis, onde se 

estabeleceu o comércio do ramo farmacêutico durante 16 anos. Trabalhou na Santa Casa de 

Misericórdia por um período de 07 anos. É membro da Loja Maçônica Sombra da Acácia, onde atua 

como grupo de serviço. Na sua cidade de origem, ou seja, Campina Verde, exerceu mandato de 

Vereador no período do Governo militar pela Arena. 

Recebe o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Helmute Hollatz, nasceu em 23 de 

fevereiro de 1950,  na cidade de Erechim,  no Estado do Rio Grande do Sul. Chegou em Mato 

Grosso em 1978, precisamente em Rondonópolis. Formado em Engenharia Civil, é empresário no 

ramo da construção civil e é também técnico agrícola e técnico em transações imobiliárias.   

Além de suas profissões foi também 2º Tenente do Exército Brasileiro. Já prestou 

vários serviços a Rondonópolis como: serviços comunitários, sindicais, associativos e sociais no 

Lions, Associação Comercial e Industrial, Sindicato da Construção Civil, Associação dos 

Engenheiros e Arquitetos. 

Recebe o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado J. Barreto. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Vilceu Francisco Marchetti, nasceu 

em 11 de janeiro de 1954, na cidade de Cacique Doble, no Estado do Rio Grande do Sul.  Veio para 

Mato Grosso há muitos anos, onde exerceu muitos cargos de relevância em Primavera do Leste. 

Dentre os muitos cargos que exerceu, destacamos: Vereador em Primavera do Leste, durante os anos 

de 1989 a 1992; Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, durante o biênio 1991 e 1992; 

Prefeito Municipal por um mandato de 4 anos, de 1993 a 1996; Presidente da AMM – Associação 

Mato-grossense dos Municípios, de maio de 1995 a maio de 1997; Membro do Conselho de 

Administração da CEMAT, de maio de 1995 a maio de 1997; atualmente, é Secretário de Estado de 

Infra-Estrutura.  

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, faremos a entrega de 

Moção de Aplausos aos ilustríssimos  senhores e senhoras: 
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Convido a Srª Marisa Helena Batista Alves para receber das mãos do Deputado J. 

Barreto a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

AGRACIADA- PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Dr. Pedro Pereira Campos 

Filho para receber das mãos do Deputado J. Barreto a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

AGRACIADO- PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Drª Vânia Aparecida da Silva 

Couto para receber das mãos do Deputado J. Barreto a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À 

AGRACIADA- PALMAS.) 

 O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, feita a entrega aos 

homenageados, dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses e das Moções de Aplausos. 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Para falar em nome dos agraciados com 

o Título de Cidadão Mato-grossense, concedo a palavra ao Dr. Abílio Marques da Silva. 

O SR. ABÍLIO MARQUES DA SILVA - Boa-noite! 

Gostaria de cumprimentar, primeiro, o meu amigo Nininho, aqui presente na Mesa 

- eu irei lá em Itiquira ainda fazer aquela visita que você nos convidou; o nosso Presidente da 

Associação Comercial; o nosso Prefeito Municipal, Sachetti; ilustres os irmãos Diretores do nosso 

Time Tigre da Vila; o nosso Presidente da Assembléia, no momento, o grande amigo Deputado Zeca 

D’Ávila; Vilceu, nosso companheiro, de Primavera do Leste, aqui representado o Governador do 

Estado; o nosso grande irmão, Presidente da Câmara Municipal de Rondonópolis, Vereador 

Mohamed Zaher; e o ilustre Secretário de Educação do Estado de Mato Grosso. 

Nós iremos romper um pouquinho o protocolo de informalidade. Eu queria pedir 

àqueles presentes e aos homenageados a gentileza de eu sair um pouquinho do tom para falar do 

Estado de Mato Grosso. 

Nós iremos começar contando a nossa história, o relacionamento com Mato 

Grosso que começou há muito tempo no interior de São Paulo. 

Meu pai, imigrante da Bahia, veio para trabalhar em lavoura de café no interior de 

São Paulo. Lá teve seus filhos e, em seguida, ele veio para Mato Grosso, na cidade de Amambai, 

hoje Mato Grosso do Sul, sempre um apaixonado por Mato Grosso. 

E nós queríamos aproveitar o meu pai, como se fosse o pai de vocês também, para 

contar essa história. 

Nós pedimos aqui a liberdade do nosso amigo Deputado J. Barreto, que nos 

homenageou, para falar sobre isso. 

Em 1974, nós estávamos, eu, o Zezinho, que está ali, o meu irmão, o meu pai, em 

Campo Grande. Aquela Campo Grande, em julho de 1974, uma cidade totalmente... Eu me lembro 

que a rua principal da cidade, onde ficava o quartel, era uma rua suja de terra. De lá, nós dormimos 

em Campo Grande e saímos, naquele julho de 1974, em direção a Mato Grosso, naquela época Mato 

Grosso ainda, não Mato Grosso do Sul, e viemos, pegamos a estrada com a condução na época que 

nós tínhamos, que era uma perua kombi, Prefeito Sachetti, que não era fácil, e viemos de Campo 

Grande para o nosso Estado de Mato Grosso. 

Essa estrada que ligava Campo Grande a Rondonópolis era dez, doze, quinze horas 

de viagem, o asfalto estava sendo realizado e você andava um pouco no asfalto, saia, voltava. Às 
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cinco horas da tarde, eu, meu pai, meu irmão, adentramos a esse local que eu não sabia que seria o 

local do meu destino, em 1974, à Av. Presidente Médici Na época, uma rua só, e eu não estou 

lembrado, tentei lembrar hoje, se já existia, em 1974, a Zaher Automóveis. Eu tenho a impressão que 

a Zaher Volkswagen existiu. Mas, praticamente, só tínhamos lá poucas empresas. 

Eu me lembro que o meu pai olhando para a Vila Birigui ao lado, onde fica a 

AMaggi hoje, a bela AMaggi, um prédio muito bonito, ele falou: Aqui é região de terra boa, porque 

o colonião aqui e a braquiara são grandes. Então, ele ficou muito espantado: Ah, essa Birigui, essa 

região da Santa Casa não existia nada.  

Entramos na Fernando Correa da Costa, passando ao lado do Rondonópolis Clube, 

e descemos em direção a cidade. Naquela época ainda, em 1974, paralelepípedo, e ali paramos no 

Rondonópolis Palace Hotel, e à noite fomos jantar na antiga churrascaria do Poxoréo, já falecido na 

Amazonas, depois do cinema. 

Rondonópolis é uma cidade bucólica, acanhada, escura, poucos carros, pouca gente 

na rua à noite, estudantes. Apesar de que, naquela época, depois eu descobri que nós já tínhamos um 

radialista aqui, já iniciava a transmissão do seu querido União Esporte Clube, e ele está presente.  

Saímos no dia seguinte, continuando a nossa viagem, e fomos a Cuiabá, a estrada 

também em construção. Cuiabá, com aquela rodoviária velha, Cuiabá suja, uma Cuiabá inóspita, em 

1974. Passamos em Cuiabá e fomos para o nosso destino que era a cidade de Cáceres. 

Para o nosso Prefeito Sachetti ter idéia, você levava de Cuiabá a Cáceres, que eram 

200 quilômetros, em torno de um dia de viagem, por quê? Porque não tinha asfalto e você não 

poderia ultrapassar os caminhões e os carros que lá estavam, porque a poeira era demais. 

Chegamos lá em Cáceres. Que cidade bonita! Uma cidade de 272 anos, e ficamos 

num hotel à margem do belo e majestoso rio Paraguai, uma coisa muito bonita, e até hoje eu tenho 

um agradecimento muito grande a Cáceres. 

Em seguida, continuamos a nossa viagem para ver uma propriedade que o meu pai 

estava trocando na beira do rio Sepotuba, ali às margens, afluente do rio Paraguai. E curiosamente, 

nós fizemos negócio. E o meu pai, em 1975, mudou-se para a cidade de Cáceres, juntamente com o 

meu irmão, que ali está, e eu estava lá em São Paulo ainda, fazendo o quarto ano de Medicina. 

Rondonópolis, para mim, foi só uma mera passagem. Eu nem imaginava 

Rondonópolis na minha vida. 

Eu queria agora fazer uma ficção para homenagear Mato Grosso. Meu pai faleceu 

em 1981, mas eu vou começar novamente a viagem como se ele estivesse presente, em julho de 

2006. 

Hoje, quem vai a Campo Grande, meu Deus, se espanta, Deputado J. Barreto, que 

apesar de baiano, também morou lá, que cidade bonita! Que cidade saudável! Adentramos essa 

estrada que nós passamos há trinta e quatro anos atrás, o movimento, Rio Verde, Coxim, Sonora que 

não existia em 1974, Ouro Branco, que não existia em 1974, que hoje faz parte do Município de 

Itiquira, e adentramos - e isso me deixa emocionado - a nossa cidade de Rondonópolis. Adentramos 

agora, em julho de 2006, na nossa querida Médici, onde já começa o esplendor da nossa cidade. 

Mas eu quis passar rápido por Rondonópolis, não quis que o meu pai ficasse muito 

tempo aqui. Descemos a Fernando Correa da Costa, e eu queria mostrar rapidamente a cidade para 

ele. Antes de descer a Fernando Correa da Costa, nós entramos na Av. Ari Coelho e mostramos um 

lindo bairro, que é a Vila Birigui, mostramos o que é a Santa Casa, onde o seu filho hoje trabalha, 

mostramos o CESUR, da família Zaher, e descemos a Fernando Correa, passamos rapidamente no 

Centro e ele boquiaberto, porque nunca falava nada. Adentramos a Lions, que não existia em 1974, 
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aquela grande avenida, avenida hoje que está sendo arborizada pelo atual Prefeito - que está fazendo 

um ótimo trabalho - com lindos prédios, passamos ao lado do shopping e mostramos a ele. Ele, 

baiano, que nem lá sabia direito, nunca entrou em shopping, mas corremos, nós queríamos passar 

rápido em Rondonópolis, e chegamos ao nosso cartão de visita, que é fundada por uma pessoa que 

aqui está, e fomos mostrar para ele a EXPOSUL, lembrando que nós estamos em julho de 2006, nós 

estamos no auge da EXPOSUL. E ele, realmente, ficou encantado.  

Um baiano, com um sítio, criador de gado, plantador de café, sofrendo com geada 

em São Paulo. Mas nós tínhamos que correr. Nós queríamos mostrar um pouco do Estado para ele. 

Já pegamos imediatamente e fomos em direção a Cuiabá.  

O meu pai não acreditava, a hora que adentramos a nossa Cuiabá, no Coxipó, e eu 

fiz questão de rapidamente também mostrá-lo o CPA, os nossos shoppings, as nossas faculdades, os 

nossos hospitais, Miguel, que nós comentamos hoje, que se equipara aos melhores hospitais de São 

Paulo, Rio de Janeiro e Belo Horizonte. Mas nós temos que andar rápido, nós queríamos mostrar 

mais para ele, e corremos. A estrada agora é asfaltada, não é mais terra, corremos em direção a 

Cáceres. Lá chegando, hoje Capital do turismo e pesca do Brasil, aonde vêm milhares de pessoas 

todos os anos pescar, aviões para tudo quanto é lado. Mas nós queríamos seguir rápido, fomos num 

local que nem existia, Curva do Cabaçal, Lambari, vocês como Deputados conhecem, e passamos 

rapidamente naquela propriedade que ele tinha, que é de outra pessoa hoje, mas nós queríamos 

mostrar o Mato Grosso para ele. E ele não tinha falado nada ainda. 

Seguimos em direção por outro lado, pegando o Sepotuba por outra ponta, por 

Lambari e fomos para a região de Tangará da Serra e Sapezal. 

O meu pai não acreditava. Adentramos em Tangará da Serra, com aquelas 

palmeiras, a rodovia, aonde o carro vem e o povo atravessa e o carro pára, não tem nem sinaleiro. 

Mas nós não queríamos, estávamos com pressa para mostrar o nosso Estado, corremos e fomos em 

direção a Sinop, por sinal campeã mato-grossense de futebol, com o nosso amigo Rogério Ceni. De 

Sinop, passamos em Sorriso e não tivemos oportunidade de levá-lo a Alta Floresta. Que cidades 

pujantes! Que cidades bonitas! Que desenvolvimento!  

Mas nós estávamos com pressa. Voltamos de Sinop, entramos por Chapada dos 

Guimarães, o ecoturismo nosso, milhares de pessoas vindo visitar, e descemos em direção, voltando 

para a nossa terra. Passamos por um local que não existia, hoje é a capital do franco do Estado de 

Mato Grosso, que é Campo Verde. Adentramos a nossa querida Primavera do Leste, quem não 

conhece deve conhecer, uma cidade de trinta mil habitantes, arrumada, planejada, urbanizada com o 

turismo. Ali eu parei. O meu pai não tinha falado nada ainda, Deputado J. Barreto, estava quieto. Eu 

falei: Pai, o senhor quer continuar que eu vou mostrar Paranatinga, General Carneiro e a Capital das 

praias do Centro-Oeste, que é a grande Barra do Garças, a bonita Barra do Garças. Meu pai falou: 

Não, chega. Eu já chorei bastante. Realmente, Mato Grosso se transformou naquilo que eu tinha 

visão, o grande Estado, um dos grandes estados do país. 

Mas o que eu disse até agora não tem importância, por incrível que pareça. Isso é o 

supérfluo, isso não é o que importa para nós. O que importa para nós somos nós homens. Nós 

queremos falar um pouco de Rondonópolis e dos homenageados. 

Iniciou-se aqui, em Rondonópolis, com imigrações sucedâneas. A primeira 

imigração dos nossos companheiros baianos, que atraídos pelo diamante de Poxoréo, Guiratinga e 

Alto Coité, vieram para essa região para fundar aqui a região Sul de Mato Grosso.  
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Nós temos aqui a família do Zé Kolling, sapateiro da nossa cidade, um grande 

amigo nosso que representa esse grupo tão importante de nordestinos que para cá vieram. Mas, 

chegando aqui, esse povo já encontrou alguém.  

Nós tínhamos aqui a família japonesa e, principalmente, o sírio libanês, 

representado por Zé Turquinho, representado por Zé Sobrinho e a família Zaher, que aqui faziam o 

seu comércio, comprando e vendendo gado nas lojas comerciais, Sr. Presidente, tornando a cidade já 

a sua cidade, e eles que vieram não de outros estados do país e sim de outros países, amigos nossos. 

Na década de 60, iniciou-se a nossa cidade como a donzela bonita, uma jovem 

adolescente, e os mineiros, os goianos e os paulistas, como sempre interessados na beleza da jovem, 

para cá vieram, formando as suas fazendas de gado. Essa foi a segunda leva de pessoas que aqui 

vieram.  

E aqui nós temos vários representantes, não só fazendeiros, mas comerciante, 

como o Zé que está aqui, que veio do interior de São Paulo, o Antônio Carlos, que vieram para cá 

dar... Você, Cordon, Ziliane, que vieram para esta cidade atraídos por essa jovem donzela que é 

Rondonópolis. 

Chegou a década de 70, também nós tivemos aqui uma coisa interessante, como a 

cidade crescia, o Dr. Ariel, passando de visita, notou que tinha muita criança, falou: Vou ser Pediatra 

lá, e já veio para cá ser pediatra. Mas não foi só o Dr. Ariel não, vou falar um pouco dos médicos.  

O Dr. Emival, em 1976, falou: Olha, tem pouco, só está o Ariel lá, o Hélio está 

aqui presente também, o Rubens Claudino, e eu vou para lá ganhar dinheiro. E veio para cá ajudar 

no nosso trabalho, e faz mais de trinta anos que o Dr. Emival está aqui. 

Os pediatras são inteligentes, mas mais inteligente ainda são os obstetras. O Dr. 

Hélio Pichioni falou: Tem bastante criança, é porque tem parto. Eu vou ser parteiro das mulheres de 

Rondonópolis. Veio para cá o Hélio para trabalhar aqui também. E eu, em seguida, vim também, 

porque achei que a cidade envelheceria. E eu, como cardiologista, que mexo muito com pessoas de 

idade, falei: Bom, um dia ela vai envelhecer, eu vou esperar para ver se faço alguma coisa e aqui 

estou. 

Em seguida, a nós profissionais liberais, a nós comerciantes, aos baianos, aos 

mineiros, aos paulistas, aos goianos, veio a segunda grande leva de pessoas que, realmente, 

alavancaram a cidade: família Sachetti, família Marchetti, família Maggi, família Giongo, família 

Polato, família Sales, enfim, Schimidt, que está aqui representando e, principalmente, o Helmute, 

meu amigo de longo tempo que representa os sulistas, os paranaenses e gaúchos, que viram, 

realmente, que esses campos que nós tínhamos aqui não era campo somente para ser bonito para 

criar ema e seriema, e sim para, realmente, evoluir. E eles vieram e acreditaram na cidade.  

E hoje a nossa grande cidade, a nossa grande região Sul, que Primavera também 

inclui, que Paranatinga também inclui, que Campo Verde também inclui, que Jaciara também inclui 

com o turismo, Juscimeira, a nossa Itiquira, que e a nossa quarta maior produtora aqui da região Sul, 

está aí, hoje, a região Sul, através de Rondonópolis como a maior cidade, a Capital do agronegócio 

brasileiro, e nós, realmente, tem que parabenizar com uma salva de palmas o que vocês fizeram 

juntamente com todos nós (PALMAS). 

Finalizando, porque não podemos alongar muito, eu quero dizer o seguinte: Todos 

nós somos importantes.  

Eu fiz a pergunta para mim mesmo hoje, Deputado J. Barreto, o senhor que nos 

está homenageando, juntamente com a pessoa do Deputado Zeca D’Ávila, representando a 

Assembléia Legislativa: Será que nós fizemos, nós os homenageados, realmente, alguma coisa para 
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receber um Título tão importante de Cidadão Mato-grossense, onde você pode ir em qualquer 

município e dizer com todo orgulho, estufando o peito, que você agora é de Mato Grosso? Eu acho 

que sim. Cada um de nós fez um pouquinho, o grande empresário rural, o grande comerciante, o 

grande empresário, mas fizeram, mas os médicos, os pequenos comerciantes, os advogados, os 

imigrantes do Nordeste, cada um também fez, os moradores da zona rural do Naboreiro. Então, cada 

um de nós representa um segmento da sociedade.  

E acho que essa homenagem, a maioria com mais de vinte cinco, trinta anos de 

Rondonópolis, eu acho que essa homenagem, realmente, nós exaltamos e agradecemos ao senhor 

Deputado J. Barreto.  

Finalizando, eu queria dizer que agora, quando eu sentar com os meus filhos, no 

jantar de final de ano, os três nascidos aqui em Rondonópolis, um trabalhando em Cuiabá, o outro 

sobrinho trabalhando aqui em Rondonópolis, morando aqui, eu posso sentar com eles e falar: Meus 

filhos, eu também sou um cidadão mato-grossense. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Queremos agradecer a presença da 

nobre Vereadora Vilma, que acaba de chegar, em nome da Assembléia Legislativa e em nome do 

Deputado J. Barreto. Muito obrigado pela presença. 

Concedo a palavra ao Dr. Pedro Pereira Campos, para falar em nome dos 

agraciados com as Moções de Aplausos. 

O SR. PEDRO PEREIRA CAMPOS – Sr. Presidente, dignas autoridades que 

compõem a Mesa; meu estimado e combativo Deputado J. Barreto. 

Não vou historiar os fatos porque seria uma estranha, mas agradável coincidência 

com o meu também estimado amigo Dr. Abílio. Foram passagens que se repetiram e que nos 

emocionam de lembrar. Talvez faltasse nos detalhes, Dr. Abílio, aquela nuvem vermelha de poeira 

que nos aguardava a cada chegada.  

Mas, nobres Deputados, eu gostaria de manifestar aqui, realmente, o nosso 

agradecimento. Eu espero falar também com a mesma emoção, em nome das duas outras agraciadas. 

Agradecimento, levando em conta o agradecimento com uma memória do coração.  

E dizer, Deputado, que nós recebemos essa Moção realmente como um ato de 

reconhecimento que nos dá a certeza de que não passamos em vão. 

E esses poucos mais de trinta oito anos de serviço público, na verdade quase trinta 

nove, não se estagnaram, porque continuamos como operadores do Direito, prestando serviços como 

professor do CESUR, e dentro de mais alguns dias retomando a nossa banca de Advocacia. 

Mas, em todas as ocasiões, eu sempre reservei um agradecimento a Deus, porque 

comigo ele tem sido por demais generoso. E generoso até o ponto de me permitir retardar a minha 

aposentadoria por quase oito anos, e ainda me aposentar com saúde, com vitalidade, com força 

suficiente para me propor a continuar trabalhando pelo desenvolvimento desta região. E isso é um 

compromisso de origem, companheiro. 

Eu me lembro aqui de agraciados da Bahia, de Barreira, terra vizinha da terra da 

minha mãe, que é Brejinhos, e isso nos faz reativar esse compromisso de desenvolvimento com esta 

região, região que a todos acolhe, que a todos se abrigam e que a todos oferece oportunidade.  

E dizer que realmente recebemos esta Moção de Aplausos como incentivo, e não é 

o primeiro incentivo, Deputado, que Vossa Excelência nos dá. 

Talvez, o meu ingresso na Magistratura tenha sido a conseqüência da sua escolha 

para que eu fosse o teu Procurador-Geral durante aquela gestão, quando o senhor teve a felicidade de 
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escolher em Rondonópolis os melhores Secretários da época e dividir com eles o sucesso da sua 

administração. 

Talvez, ali, o incentivo dos nossos assessores me levasse a prestar o único 

concurso da minha vida. E são passados mais de quinze anos de magistratura, e eu quero, lembrando 

aqui a posição dos nossos... (VIRADA DE FITA) ...ser generosos conosco, teremos à frente muito 

ainda a fazer e realizar. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Concedo a palavra ao nobre Presidente 

da Câmara Municipal, Mohamed Zaher. 

O SR. MOHAMED ZAHER - Boa- noite, senhoras e senhores. 

Deputado Zeca D’Ávila, Vice-Presidente da Assembléia Legislativa, que Preside 

esta Sessão; Deputado J. Barreto, proponente desta Sessão Solene, componentes da mesa, Prefeito 

Adilton Sachetti, Nininho, Srª Fátima Regina, Nói Scheffer Secretário de Educação, 1º Secretário 

desta Casa Legislativa, Vereador Ananias Filho, 2ª Vice-Presidente, querida Vilma Moreira, meu 

colega 2º Secretário, Hélio Pichioni. 

Senhores agraciados e público que nos honra com sua visita. É com muita 

satisfação que recebemos todos os senhores e senhoras nesta noite de homenagens, prestadas pela 

Assembléia Legislativa de Mato Grosso. 

Primeiramente, gostaria de parabenizar o Deputado Estadual J. Barreto pela 

iniciativa de conceder o Título de Cidadão Mato-grossense a cada um dos senhores e senhoras aqui 

presentes, ao Vereador Hélio Pichioni, o Helmute, o João Roberto, o Néri, não vou citar todos, mas 

gostaria que todos se sentissem prestigiados.  

Tenho certeza que não é por acaso que os senhores estão recebendo nesta noite tão 

relevante honraria. Os senhores têm longos anos de serviços prestados, não só para Rondonópolis, 

mas para todo o nosso Mato Grosso. E, nada mais justo, que o Estado, através do Poder concernente, 

Assembléia Legislativa, vos abrace agora como filhos de Mato Grosso, porque é nesta terra que os 

senhores trabalham e foi aqui que construíram suas vidas e suas famílias e aqui mantêm laços 

restritos com os demais mato-grossenses natos. 

Sei a tamanha satisfação que os senhores estão sentindo nesta noite, porque 

também fui agraciado com o Título de Cidadão Mato-grossense há quatro anos e fiquei emocionado 

e honrado pelo reconhecimento do Estado perante a minha pessoa.  

Não nasci em Mato Grosso, nem no Brasil. Sou natural do Líbano, Trípoli, e para 

mim o recebimento dessa honraria foi um dos presentes mais lindos que ganhei na vida, porque amo 

esta terra. Tenho orgulho de dizer hoje que sou mato-grossense. Tenho a certeza de que os senhores 

e as senhoras vão honrar esse título com sentimento, emoção e mais trabalho. 

Esta nossa terra, Deputado J. Barreto, só nos tem dado presentes. É terra de gente 

boa, receptiva e que está sempre pronta para ajudar e retribuir em dobro o que damos a ela. 

Nada do que se planta aqui é em vão, seja em termos de negócios ou de 

sentimentos.  

Se tenho um agradecimento a fazer a Deus, é o de ter colocado esta cidade e este 

povo no meu caminho, porque tenho certeza de morar aqui, tenho o prazer de morar aqui e de 

trabalhar por este povo. E sempre digo isso a minha família, meus filhos, meus amigos de Campo 

Grande: esta é a nossa terra. Está tudo aqui, tem tudo o que precisamos valorizar.  

E sei que esse também é um sentimento partilhado pelos senhores e senhoras que 

vão ser homenageados neste noite, devido à sensibilidade do nosso amigo, Deputado J. Barreto, que 
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viu em cada um dos senhores e senhoras um exemplo a ser seguido, pessoas que investem em Mato 

Grosso e trabalham para que o povo da nossa cidade e do nosso Estado tenham uma vida mais digna. 

Parabéns! Parabéns a cada um dos senhores! Eu gostaria de dizer que, embora os 

senhores estejam sendo homenageados pela Assembléia Legislativa, sintam-se também 

reverenciados pela Câmara Municipal de Rondonópolis. 

Obrigado e parabéns a todos os senhores e senhoras (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Concedo a palavra ao nobre Secretário 

e representando o Governador Blairo Maggi, Vilceu Marchetti. 

O SR. VILCEU MARCHETTI - Quero cumprimentar o Deputado Zeca D’Ávila, 

Presidente desta Sessão; o Deputado J. Barreto, autor do Projeto de Resolução que concede o Título 

a todos nós nesta noite, o Prefeito Adilton Sachetti; o Vereador Mohamed Zaher, e em seu nome 

cumprimento todos os vereadores aqui de Rondonópolis; o Presidente da Associação Comercial; 

Prefeito Nininho, de Itiquira; o nosso Secretário de Educação; senhoras e senhores. 

Sr. Presidente, trago aqui o reconhecimento do nosso Governador pelo trabalho 

que o Parlamento do Estado tem feito em ajudar a desenvolver o Estado de Mato Grosso, que, na 

impossibilidade de estar aqui hoje, devido a problemas de saúde e recomendação médica, não pode 

estar presente, está em descanso para continuar a luta do dia a dia na segunda-feira. Então, trago aqui 

esse reconhecimento de Sua Excelência o Sr. Governador, em especial também a todos nós, a todos 

os agraciados desta noite, que, com certeza, é um reconhecimento também do Governador Blairo 

Maggi, mais do que justo, que Vossa Excelência, Deputado J. Barreto, presta a todos nós. 

Eu prometi ao Presidente que falaria menos de duas horas, Dr. Abílio, e serei 

breve, vou falar menos de duas horas, que pode ser menos de dois minutos. 

Em segundo lugar, eu gostaria também, em meu nome, Deputados, em nome da 

minha esposa Maria Elisa que está aqui presente, em nome do Beto, do Cláudio e da Valéria que são 

meus filhos, enfim, minha família, e também eu, que moro há 22 anos aqui em Mato Grosso, e 

passei aqui, Dr. Abílio, por Rondonópolis, há 23, 24 anos, mas fixei residência mesmo no Estado há 

22 anos, com certeza, vi toda essa região crescer e desenvolver, como também a cidade de Primavera 

do Leste, onde morei por esse tempo. 

E hoje eu posso ter certeza de que - tenho três netos, Pedro Henrique, João Vítor e 

Maria Eduarda - o vovô vai dizer também, amanhã ou depois: vocês nasceram em Mato Grosso, mas 

eu também sou Cidadão Mato-grossense. 

Com certeza, nós ficamos muito agradecidos, Deputado, por esta homenagem e 

fizemos na nossa modéstia um trabalho também, na condição de vereador primeiramente, Mohamed, 

no município de Primavera do Leste, depois como Prefeito, como Presidente da Associação dos 

Municípios de Mato Grosso e desta forma estamos também contribuindo hoje na condição de 

Secretário de Estado para que nós também, junto com o Governador Blairo Maggi, possamos dar 

continuidade ao progresso e desenvolvimento deste Estado. 

Então, queremos crer que dessa forma estamos com o pé fincado em Mato Grosso, 

ajudando aqueles que agora também estão chegando, com muito mais condições do que quando nós 

viemos também, porque eu me lembro que essa rodovia MT-130 até Primavera do Leste era difícil 

se chegar. Eu vim de caminhoneiro, como motorista de caminhão e chegava numa altura da estrada 

em que se dizia: vai ou quebra. Não tinha outro jeito. Graças a Deus, ela foi pavimentada e agora, até 

o final de outubro, entregaremos, a todos que passam por ela, totalmente recuperada. 
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E já queremos aqui, de antemão, aproveitando a oportunidade, dizer que o 

primeiro trecho, Deputado J. Barreto, no dia 15 agora estaremos inaugurando, desses três trechos 

que estamos recuperando dessa rodovia.  

Portanto, para cumprir aquilo que falei para o Presidente desta Sessão, encerro 

minhas palavras de agradecimento a todo o Parlamento de Mato Grosso, mas em especial a Vossa 

Excelência, Deputado J. Barreto, por esta honraria.  

Muito obrigado. Grande abraço. Felicidades (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Concedo a palavra ao Exmº Sr. 

Prefeito, Adilton Domingos Sachetti. 

O SR. ADILTON DOMINGOS SACHETTI - Boa-noite a todos. 

Quero cumprimentar o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Zeca 

d’Ávila; o Deputado J. Barreto, que distinguiu as pessoas no dia de hoje; o Presidente da Câmara 

Municipal de Rondonópolis, Mohamed Zaher; o Secretário de Estado Vilceu Marchetti; o Sr. Nói 

Scheffer; a Srª Fátima, Presidente da Associação Comercial, Industrial e Empresarial de 

Rondonópolis; o Prefeito Nininho, todos os homenageados, senhoras e senhores. 

Depois de todos que falaram, vamos chover no molhado, mas não tem como não 

deixar também o nosso testemunho de alegria. 

Aquilo que o Abílio falou aqui é a história que compõe este Estado com a história 

de cada um de nós.  

Se olharmos na época em que viemos para cá, cada um tem uma história, e muito 

semelhante, na sua origem de dificuldade, de luta, de vontade de vencer, de sonho de ter uma terra, 

uma terra própria, de um lugar melhor e assim foi a história deste Estado, um Estado composto por 

gente de todos os lugares e esse eu acho que é o grande patrimônio que tem o Estado de Mato 

Grosso, as pessoas que compõem este Estado, a fraternidade, a amizade, o companheirismo que, 

com a dificuldade que todos viveram, se instalou neste Estado. São poucos os lugares que se vai 

mundo afora que tem um calor humano e uma alegria de receber pessoas como tem em nosso 

Estado. Isso é uma coisa que nos orgulha muito estar vivendo neste Estado por isso, pela relação que 

as pessoas têm. Então, esse é o grande capital deste Estado, o povo que vive aqui. 

Quando o Deputado J. Barreto homenageou vocês, através de vocês homenageou 

todos que vieram para este Estado buscar o lugar dos seus sonhos. 

Nós também viemos para este Estado em busca de um espaço, em busca de um 

sonho e aqui estamos hoje, numa passagem, com um mandato, com um cargo eletivo e vamos 

também ter a honra, já temos a honra, de sermos cidadãos mato-grossenses também e levar para 

sempre isso. Isso é uma coisa que levamos com muito, porque nós não nascemos aqui, nós 

escolhemos para viver aqui. E isso, quando você é distinguido que você é um cidadão mato-

grossense, realmente nos enche, a todos nós, de orgulho e é uma coisa que marca a todos que recebe 

essa honraria.  

Portanto, a vocês homenageados os meus parabéns e minha alegria junto com 

vocês por essa homenagem que recebem. 

Boa-noite a todos, que Deus esteja sempre com vocês (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Em nome da Assembléia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso, agradecemos a presença de todos. 

Parabenizamos a todos os agraciados, ao nobre Deputado J. Barreto, que tenho a 

certeza de que escolheu todos os que merecem esse Título tão honrado para todos nós, porque eu 

também sou mato-grossense por adoção, e já tive o prazer de também receber esse Título. 
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Em nome da Assembléia Legislativa ficam os nossos agradecimentos, 

parabenizando a todos. 

Convido a todos, para encerrarmos esta Sessão, a ouvirmos o Hino do Estado de 

Mato Grosso. 

(EXECUÇÃO DO HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (ZECA D’ÁVILA) - Declaro encerrada a presente Sessão. 
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